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Clerk of counsel for appellant present.01.08.2022

Clerk of counsel for appellant requested foi 
adjournment on the ground that his senior counsel is not 
available today. Adjourned. To come up for prehinmai> 

hearing on 14.09.2022 before S.B.

.
(Fareeha Paul) 
Member (E)
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VNone for the appellant present.27.01.2022

Notices be-issued to the appellant and his counsel. 

Adjourned. To come up for preliminary hearing on 29^^2022 

before S.B.

(Mian Muhammad) 
Member(E)

(

Clerk of learned counsel for the appellant present.29.03.2022

Former requests for adjournment on the ground that learned 

counsel for the appellant is not available today. Adjourned. To 

come up for preliminary hearing on 10.06.2022 before'SrB.

(MIAN MUHAMMAD) 
MEMBER(E)

10.06.2022 Appellant present through representative.
,V

Lawyers are on general strike, therefore, case is 

adjourned. To come up for preliminary hearing on 31,07.2022 

before S.B.

1^.(Rozina Rehman) 
Member (J)
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Form- A

FORM OF ORDER SHEET
Court of

m 72021Case No.-

Date of order 
proceedings

S.No. Order or other proceedings with signature of judge

1 2 3

The appeal of Mr. Akmal Khan resubmitted today by Mr. Bashir Khan 

Wazir Advocate may be entered in the Institution Register and put up to the 

Worthy Chairman for proper order please.

22/09/20211-

—CtU REGISTRAR ^
This case is entrusted to S. Bench for preliminary hearing to be put 

up there on__ )| )^) .
2-

Junior of learned counsel for the appellant present.1^.11.2021

Former requests for adjournment on the ground that learned 

S€ nior counsel is not available today. Adjourned. To come up for 

preliminary hearing on 27.01.2022 before S.B.

(MIAN MUHAMMAD) 
MEMBER (E)



0 The appeal of Mr. Akmal Khan, Ex-Constable No. 834, Thall Hangu presented today i.e. 
on 31.08.2021 is incomplete on the following score which is returned to the counsel for the 
appellant for completion and resubmission within 15 days.

1- Certificate be given to the effect that the appellant has not been filed any service 
appeal earlier on the subject matter before this Tribunal.

2- Annexure A of the appeal is illegible which may be replaced by legible/better one.
3- Annexures of the appeal are not in order and properly annexed.
4- Copy of departmental appeal/representation in respect of appellant against 

impugned order 26-01-2021 is not attached with the appeal which may be placed on
it.

ys.T,No

72021Dt._fe^

/REGISTRAR 
SERVICE TRIBUNAL 

KHYBER PAKHTUNKHWA 
PESHAWAR.

Mr. Bashir Khan Wazir AHC.

r
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BEFORE YHB LEAKMED SERVICE TRIBUNAL 

KHYBTCR PAKHTUNKHWA PESHAWAR

72021Service Appeal No

AppellantAkmal Khan
V ERSUS

RespondentsIGP, KPK & others

INDEX

PAGESANNEXDESCRIPTION OF DOCUMENTSSNO
1-7Service Appeal1.
8t/oAffidavit2.

Athe Order dated3. Copy
10.01.2Q19_____________
Copy of the Order
26.01.2021_____________
Copy of the Order
10.02.2021 

//

dated B4.

dated C5.

D6. ndatedImpugned Order
26.01.2021
Wakalat Nama7.

Appellant

Through:

BASHIR KHAN WAZIR
Advocate
High Court, PeshawarDated:- 27.08.2021
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BEFORE THE LEARNED SERVICE TRIBUNAL 

KHVBRR PAKHTUNKHWA PESHAWAR

/2021Service Appeal N©

Akmal Khan, Ex-Constable Belt No. 834, Thall Hangu.
Appellant

VERSUS
Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa, 

Peshawar.
2. Regional Police Officer, Kohat Region.

3. District Police Officer, Hangu.

1.

Respondents

SERVICE APPEAL UNDER SECTION 4 OF

KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL

act 1974 AGAINST THE IMPUGNED OFFICE

ORDERS DATED 26.01.2021, WHEREBY THE

APPELLANT WAS DEMOTED FROM HIGHER

RANK OF HEAD CONSTABLE TO CONSTABLE^

AHDI?,R DATED 08.02.2021 WHEREBY THE

appellant was dismissed from service

AND ORDER DATED 21.06.2021 WHEREBY THE



^

APPEAL OF HE APPELLANT WAS PARTIALLY

ACCEPTED AND THE DISMISSAL ORDER WAS

COMPULSORYINTOCONVERTED

RETIREMENT^ THE SAME ORDER CONVEYED

TO THE APPELLANT ON DATED 30.07.2021,

PRAYER IN APPEAL;

On acceptance of this Appeal, the impugned 

office orders dated 26.01.2021, whereby the 

appellant was demoted from higher rank of head 

constable to constable, order dated 08.02.2021 

whereby the appellant was dismissed from service 

and order dated 21.06.2021 whereby the appeal of 

the appellant was partially accepted and the 

dismissal order was converted into compulsory 

retirement may kindly be Set aside, declared illegal, 

without lawful authority and in consequence 

whereof the service of the Appellant may graciously 

be restored on his previous position with all back 

benefit and consequential relief etc.

Respectfully Sheweth;-
The Appellant humbly submits as under:- 

1. That the Appellant is the peaceful and law abiding 

citizen of Pakistan and is entitled for all the rights 

guaranteed by the Constitution of Islamic Republic 

of Pakistan, 1973.



' '

n
2. That briefly stated the fact relevant for the purpose 

of this Appeal are that the Appellant was serving in 

the Respondents Department since long and the 

Appellant was performing his duties with great zeal 

& zest and with full devotion with no complaint 

whatsoever by any means.

3. That the Appellant was performing his duty on the 

post of “D” List Head Constable, in the meanwhile 

the Respondent No 3 issued an 

29 dated 10.01.2019 whereby the Appellant was 

awarded major punishment on the allegations that 

he being Moharor of Police Station Thall, he has 

been found irresponsible and the case property 

missing, therefore he has been reverted from the 

“D” List Head Constable to “C-I” Head Constable. 

(Copy of the Order dated 10.01.2019 is attached)

Office Order OB No.

was

That after some time the Respondent No 3 was 

having personal grudges with the Appellant, again 

charge sheeted to the Appellant on the same sort 

allegations and without conducting regular inquiry, 

the Respondent No 3 again issued Office Order No. 

1045-46 dated 26.01.2021 whereby the appellant 

demoted from higher rank of head constable to 

constable. (Copy of the Order dated 26.01.2021 

is attached)

4.

was

That it is worth to mention here that the 

Respondent No 3 once again issued charge sheet, in 

which same sort of allegations have been leveled

5.
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against the Appellant and without giving any 

opportunity of personal hearing, another impugned 

order vide dated 10.02.2021 has been issued, 

whereby the Appellant has been dismissed from 

service. (Copy of the Order dated 10.02.2021 is 

attached)

6. That thereafter the Appellant filed Departmental 

Appeal to the Respondent No 2 against the 

Impugned order dated 26.01.2021 which was 

pending before the Respondent No 2 and the same 

yet to be decided and in the meanwhile the 

Respondent No 3 issued another Order dated 

10.02.2021, whereupon the Appellant was 

dismissed from service and the same was again 

challenged through Departmental Appeal before the 

Respondent No 2, which was decided and the
order is converted into 

vide Order

was

dismissal from service 

compulsory retirement from service
however the previous 

departmental appeal against the order dated 

26.01.2021 was not mentioned in the impugned

dated 21.06.2021

order. (Copy of Departmental Appeal and 

Impugned Order dated 26.01.2021 are attached)

7. That the Appellant feeling aggrieved from the acts of
other adequate and 

approaches this Hon hie 

Tribunal for set aside of the Impugned Orders 

mentioned above, on the following grounds inter 

alia:

Respondents, having no 

efficacious remedy.
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Grounds;-
That the Appellant is peaceful and law abiding 

citizens of Islamic Republic of Pakistan and are fully 

entitled to all the basic and fundamental rights as 

enshrined in the fundamental law of the state, 

interpreted and guaranteed by the law of the land.

A)

That it is settled law that during departmental 

proceeding inquiry officer shall issue charge sheet, 

statement of allegations, show cause notice etc to 

the Civil Servant but in this case, no such rules
malafide.

B)

shows thewere followed which
discrimination of Respondent No 3 and the entire

against the law, rules andproceedings are 

constitution, thus liable to be set aside and declared

illegal.

That no such regular inquiry has been carried out 

by the Respondent Department against the 

Appellant in order to establish the charges levelled 

against the Appellant which was mandatory under 

the law, if so no such copy of inquiry has been 

supplied to the Appellant.

C)

That the Respondent No 3 without giving property 

opportunity of being heard had illegally and 

malafidely dismissed the Appellant, which is illegal, 

unlawful, without lawful authority, void ab initio 

and is ineffective upon the fundamental rights of 

the Appellant.

D)



That the acts of the Respondents of not following' 

the relevant rules, regulations which is illegal, 
unlawful, unnatural, ab-initio, null and voidin the 

eye of law, hence liable to be declared so.

E)

That the fundamental right of the Appellant has 

blatantly violated by the Respondents and the 

Appellant has been discriminated and has been 

denied his due rights under the Constitution of 

Islamic Republic of Pakistan, 1973.

F)

his time of first 

is performing his duties
That the Appellant from 

appointment till now 

without any break.

G)

That vested rights have been accrued in favour of 

the Appellant because he was performing his duties 

efticiently and with devotion and also without any 

complaint from any quarter.

H)

That any other ground not raised here specifically 

may graciously be allowed to be raised at the time of 

arguments.

I)

PRAYER;-
therefore, most humbly prayed that. OnIt is,

acceptance of this Appeal, the impugned office 

orders dated 26.01.2021, whereby the appellant was 

demoted from higher rank of head constable to 

constable, order dated 08.02.2021 whereby the
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appellant was dismissed from service and order 

dated 21.06.2021 whereby the appeal of the 

appellant was partially accepted and the dismissal 

order was converted into compulsory retirement 

kindly be Set aside, declared illegal, withoutmay
lawful authority and in consequence whereof the 

service of the Appellant may graciously be restored
his previous position with all back benefit and 

consequential relief etc.
on

Appellant

Through:

BASHIR KHAN WAZIR
Advocate
High Court, PeshawarDated:- 27.08.2021
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BEFORE the t .earned SERVICE TRIBUNAL ^ 

KHVRTCR PArmTUNKHWA PESHAWAR

/2021Service Appeal No

AppellantAkmal Khan
V ERSUS

RespondentsIGP, KPK & others

AFFIDAVIT
I, Akmal Khan, Ex-Constable Belt No. 834, Thall 

Hangu, do hereby solemnly affirm and declare on oath that 

the contents of the accompanying Service Appeal are true 

and correct to the best of my knowledge and belief and 

nothing has been concealed from this Honhle Court.

h
DEPONENT



■

BSS'ORE THIS LEARKED SERVICE TRIBUNAL .—'

KHYBER PAKHTUNKHWA PESHAWAR

72021Service Appeal No

AppellantAkmal Khan
VERSUS

RespondentsIGP, KPK & others.

APPLICATION FOR CONDONATION OF DELAY OF FILING

OF APPEAL IF ANY

Respectfully Sheweth:

l.That the above noted Appeal is being filed before this 

Honble Tribunal in which no date of hearing has yet 

been fixed.

2. That the Respondent No 3 issued impugned order dated 

21.06.2021 whereby the appeal of the appellant was 

partially accepted and the dismissal order was 

converted into compulsory retirement, the same order 

conveyed to the appellant on dated 30.07.2021.

3. That there is no legal bar on acceptance of the instant 

Application.



' -1.
It is, therefore, most humbly prayed that on 

acceptance of this application, the delay, if any, may ^ 

kindly be condoned in the interest of justice.

Applicant/Appellant

Through

Dated; 27.08.2021

Bashir Khan Wazir 

Advocate, High Court 

Peshawar

AFFIDAVIT:

It is stated on oath that the contents of the instant 

Application are true and correct to the best of my knowledge 

and belief and nothing has been kept concealed from this 

Hon’ble Court.

DEPONENT
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awarded major 

bsence from lawful duty

:jy.
SVr< of a1 order will disposeThis

1 Khan No. 834 of Operation Staff Hangu agT^-1 Ex-Constable Akma

nat^sed by DPO Hangu
^ . ■ • 1 from service on the allegations

leave or prior permission, total absence comes about 64.days.

d, 08.02.2021 whereby he 

of his long a-

was
vide OB No. 35, dateI?

m
Wl as relevant record were requisitioned from DPO

in O.R held in this office o
in his

Comments as 

Hangu and perused. The appellant 
16.06.2021. During hearing the appellant

defense to prove

also heard in person 

did not advance any
was plausible explanation

-5

his innocence.

Above in view, the 

allegations leveled against the appellant, ^

theundersigned reached to the conclusion that
fully proved however, keeping m MOW

of dismissal from service is hereby
irSt are

ri-.'

a con
Order Announced 
16.06.2021Iffi kRALDPSP

Kohat Region.
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■ ^ ORDERm This order of mine will dispose off the departmental enquii^ 
against Constable Akmal Khan No. 834 on the basis of allegations that he - - 
while posted at Police Station Thall was absented himsell from official duty 
with effect from 03.08.2020 to 12.08.2020 (09 days) vide DD No.l7 dated ^ 
03 08.2020, 24.08.2020 to 15.09.2020 (22 days) vide DD. No. 26 dated
94 08 2020 19 11 2020 to 22.11.2020 (04 days) vide DD No. 28, dated?9.??:2020; 10 12.2020 to 11.12.2020 (01 day) vide DD No.l7 dated^
10 12 2020 26.12.2020 to 13.01.2021 (19 days )vide DD No. .13 dated
26.12.2020’and 27.01.2021 to till date vide DD No. 30, dated 27 01 2021 o.
PS Thall without any leave or prior permission from seniors. His habitua 
absence shown negligence, dirsinterest and amount to gross misconduct on his .3

Siipart. He was served with Charge Sheets and Statement of 
Allegations vide No, 43/EC, dated 17.08.2020 for which he submitted reply to 

Officer. Mr. Nasir Khan, DSP City, Hangu was appointed as 
conduct departmental ehquiry against him.

.the Enquiiy
enquiry officer to .
of enquiiy, the enquiry officer submitted the finding report 
recommended to be awarded major punishment, il agreed.^

on

piserved with Final Show Cause NonceThereafter, he was . , ■ , . ■ r^;.
dated 24.09.2020 through DPO Karak vide this office Memo.

dated 17.11.2020, but he failed to submit his .reply till to date. „
he was summoned to appear before the 

19.01.2021 & 03.02.2021, but he 
in his defence.

vide No. 206/EC 
'. No. 6418/EC,

. Time & again 
undersigned in orderly room 
deliberately absented and did not bother to turn tip

held on

Keeping in view of above and having gone through available 

the conclusion that defaulter Constablerecord, the undersigned has come to ^ ^
is habitual absentee, not taking interest in official job and does not take 

interest to appear before the undersigned in orderly room as we.ll as to submit
Cause Notice in .self defence. Moreover, iir suchhis reply to Final Show

his retention in Police Department is burden on publiccircumstances
exchequer, therefore. I, Ikram UUah, P.SP. Dtstr.ctyolice Officer, Hangu in

conferred upon me, award'^him major punishment as
exercise of the powers

Dismissal from the Service on 
from official duty from the date of his absence with immediate effect.

account of his irresponsibility and long absence

iioiiiys .OB No,
Dated pft 02/2021

DISTRICT POLICE OFFICER, 
HANGU

M
rtFPTrP OF THF DISTRICT POLICE OFFICER. HANGU_a

il/(C> / 72021.(S3 ^3> /EC, dated Hangu, the
Copy of above is .submitted to the Regional Police-Officer,

Kohat Region, Kohat for favour of information please.
g Pay Officer. Reader, SRC & OHC for necessary actior

Ex-Constable Akmal Khan No. 8S4

No,

./2. /
3.

fCER,DISTRICT POLICE OFFIJ 
HANGU^-----

aii■
Wi
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home. Conse
over the casesame case 
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days casual leave for

into
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leave

returning- the 
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matter. 
Disciplznaiy Rules,
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He was served with

charge sheet 
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allegation under Pol 
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Inspector Legal,
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guilty. As such
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vide this office N
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enquiry, rfhe
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GS&PD.KP.SS-1776/1-RST-5,000 Forms^3.05.18/P4(Z)/F/PHC Jos/Form A&B Ser. Tribunal

“A”
KHYBER PAKHTUNKHWA service tribunal, PESHAWAR.

JUDICIAL COMPLEX (OLD), KHYBER ROAD,
PESHAWAR. Sj^

No.
of 20•7WAPPEAL No,

.......
AppHant/Petitioner

Versus

i^Ai...... RESPONDENT(S)

Notice to ■Aiipellant/Petitioner....ylfwTar)^.....................................................M

..................Ml-................. ...... .... ................ ......

Take notice that your appeal has been fixed for Preliminary hearing, 
replication, affidavit/counter affidavit/record/arguments/order before this Tribunal

at......................................on-7i-

You may, therefore, appear before the Tribunal on the said date and at the said 
place either personally or through an advocate for presentation of your case, failing 
which your appeal shall be liable to be dismissed in default.

4m

V
:> Registrar,

Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal, 
Peshawar.



GS&PD.KP.SS-1)76/^^^-5,000 Forms-09.05.18/P4{Z)/F/PHC Jos/Form A&B Ser. Tribunal

“A”
KHYBBR PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR.

JUDICIAL COMPLEX (OLD), KHYBER ROAD,
PESHAWAR.

No.
of20^^APPEAL No

Apellant/Pettlionci

Versus

, PAK, Pi- k'f/Pue.
RESPONDENT(S)

J
/fiur>se

^
Notice to Appellaiyi/Pe^io^r.. ...

Hkn c j /w/.'3

Take notice that your appeal has been fixed for Preliminary hearing,
affi^vi^/jecoj^/arguments/order before this Tribunalreplic

on-

You majj therefore, appear before the Tribunal on the said date and at the smd 
place either personally or through an advocate for presentation of your case, failing
which your appeal shall be liable to be dismissed in defaulL/^ Q9

Ay .I
I
Registrar,

Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal, 
Peshawar.


